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TERCERA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN EDILICIA DE CULTURA,
ESPECTÁCULOS Y FESTIVIDADES PÚBLICAS.

14/ D I C I E M B R E / 2 0 2 1

A C T A 004/2021

En la Ciudad de Guadalajara, Jalisco, siendo las 13:00 trece horas del día martes
14 de diciembre de 2021, en el Salón de Ex presidentes del Palacio Municipal de
Guadalajara, ubicado en la Avenida Hidalgo 400, Centro de esta ciudad, se
celebró la Tercera Sesión ordinaria de la Comisión Edilicia de Cultura,
Espectáculos y Festividades bajo el siguiente:

ORDEN DEL DIA:

PRIMERO. Lista de asistencia y verificación de quórum legal.

SEGUNDO. Lectura y en su caso aprobación del orden del día TERCERO.
Lectura y en su caso aprobación de las actas correspondientes a la  sesiones
primera ordinaria, segunda ordinaria y primera extraordinaria CUARTO.
Aprobación de los dictámenes con el turno:

010/19

352/17

058/20

QUINTO. Informe del secretario técnico de la comisión respecto a las iniciativas
por dictaminar

SEXTO. Presentación del calendario anual de celebraciones y festividades cívicas
SÉPTIMO. Asuntos varios

OCTAVO. Clausura

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MARÍA CANDELARIA OCHOA ÁVALOS:
Gracias por asistir a esta tercera sesión ordinaria de la comisión de cultura,
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espectáculos y festividades públicas que se realiza el día de hoy, martes 14 a las
13:00 horas con cinco minutos, y tenemos quórum. Primero, bueno, la lista de
asistencia y la verificación del quórum como puntos del orden del día. El segundo
la lectura y en su caso aprobación de la orden del día. El tercero lectura y en su
caso aprobación de las actas correspondientes a las sesiones primera ordinaria,
segunda ordinaria y primera extraordinaria El punto cuatro la aprobación de los
dictámenes que tenemos en turno. El quinto, un informe del secretario técnico de

la comisión respecto a iniciativas por dictaminar. El sexto la presentación del
calendario anual de celebraciones y festividades cívicas. El séptimo asuntos
varios, y el octavo la clausura. Pongo a su consideración el orden del día, y
verificando que tenemos quórum con la presencia de la regidora Keila Ku

REGIDORA KEHILA ABIGAIL KU ESCALANTE: Presente.

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MARÍA CANDELARIA OCHOA ÁVALOS: La
Regidora Rosa Angélica Fregoso Franco.

REGIDORA ROSA ANGÉLICA FREGOSO FRANCO: Presente.

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MARÍA CANDELARIA OCHOA ÁVALOS: Y la
regidora Gabriela Velasco

REGIDORA ANA GABRIELA VELASCO GARCÍA: Presente.

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MARÍA CANDELARIA OCHOA ÁVALOS: A su
consideración el segundo punto que es la lectura del orden del día, y si tienen
algún punto a integrar. ¿No? Entonces les pido aprobar el orden del día
levantando su mano. Muchas gracias. Aprobado. Entonces pasamos al punto tres
que es la lectura, y en su caso aprobación de las actas correspondientes a las
sesiones primera ordinaria, segunda ordinaria y primera extraordinaria. Se les
circuló, hay un pequeño error en una de las actas de ortografía, pero ya se corrigió
Entonces si tienen alguna consideración a cualquiera de estas tres actas. ¿No?
Entonces les pido levantar su mano para aprobar las mismas. Muchas gracias. En
el punto cuarto tenemos la aprobación de los dictámenes con el turno 0110/19.
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Que le pido al secretario técnico si nos hace el favor de dar lectura del mismo. Le
vamos a pasar el micrófono

SECRETARIO TÉCNICO DE LA COMISIÓN DE CULTURA, VÍCTOR MANUEL
CASTILLO BAUTISTA: Turno 010/19 que resuelve la iniciativa para el cambio de
nombre de la calle Clavel por la de Porfirio Cortés Silva… El 352/17…

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MARÍA CANDELARIA OCHOA ÁVALOS: Pero
el primero, ¿nos puede decir en qué sentido va? Para votarlo.

SECRETARIO TÉCNICO DE LA COMISIÓN DE CULTURA, VÍCTOR MANUEL
CASTILLO BAUTISTA Los tres van en sentido negativo.

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MARÍA CANDELARIA OCHOA ÁVALOS: No,
pero primero vamos a votar el primero, el diecinueve, ¿en qué sentido?

SECRETARIO TÉCNICO DE LA COMISIÓN DE CULTURA, VÍCTOR MANUEL
CASTILLO BAUTISTA: Se desecha.

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MARÍA CANDELARIA OCHOA ÁVALOS: Muy
bien, entonces les pido que si están de acuerdo levantar su mano. De acuerdo,
muchas gracias. El siguiente turno que es el 352/17.

SECRETARIO TÉCNICO DE LA COMISIÓN DE CULTURA, VÍCTOR MANUEL
CASTILLO BAUTISTA: Dictamen que resuelve la iniciativa. para otorgar
reconocimiento a la banda municipal. En el mismo sentido.

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MARÍA CANDELARIA OCHOA ÁVALOS: En
el mismo sentido. Se realizó el año pasado, entonces ya no tiene efectos la
iniciativa. Les pido si están de acuerdo levantar su mano .Muchas gracias, y el
dictamen tercero que es el 058/20.

SECRETARIO TÉCNICO DE LA COMISIÓN DE CULTURA, VÍCTOR MANUEL
CASTILLO BAUTISTA: Turno 058/20 dictamen que resuelve la iniciativa para
establecer el museo de la charrería.
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PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MARÍA CANDELARIA OCHOA ÁVALOS:
Tenemos un pequeño error ahí, que le pusieron, por una falta de ortografía, pero
ya se corrigió. Va también en el sentido que se desecha, porque ya fue aprobado
el día 20 de noviembre. Ya lo tenemos en exposición, las regidoras Gabriela
Velasco y Rosa Angélica Fregoso estuvieron presentes, y bueno, espero que
sigamos invitando a gente para ir a esta sala del museo de la charrería. Entonces,
como se desecha, les pediría levantar su mano en aprobación a la misma. Muy
bien, muchas gracias. En el quinto punto del orden del día tenemos el informe del
secretario técnico de las iniciativas por dictaminar. Adelante.

SECRETARIO TÉCNICO DE LA COMISIÓN DE CULTURA, VÍCTOR MANUEL
CASTILLO BAUTISTA: Sí, gracias. 153/19 para entregar las llaves de la ciudad al
cineasta Guillermo del Toro, está por recibir las opiniones técnicas respectivas. La
224/19 para la ampliación del horario del funcionamiento de la vía recreactiva, esta
se reenvió a la secretaría general, ya que no es competencia de nuestra comisión;
314/19 para otorgar el homenaje post-mortem a José Guadalupe, no nos han
respondido tampoco con las opiniones técnicas. La 064/21 para realizar la
convocatoria para deportistas para regularizar su situación ante el padrón
municipal, de igual manera estamos a la espera de las respuestas técnicas. La
082/21 para restauración del museo del panteón de Belén, y por último la 083/21
para la recuperación de la capilla de la medalla milagrosa, de igual manera
estamos a la espera de las opiniones técnicas.

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MARÍA CANDELARIA OCHOA ÁVALOS: Pues
como ven, estas prácticamente tienen un estudio de la comisión pero  estamos
esperando la respuesta técnica para que nos digan si hay recursos,  porque
algunas requieren recurso públicos, y las otras la autorización de las  familias.
Entonces, bueno, estas estarían a dictamen en la próxima sesión.  Esperemos que
no tarde mucho la respuesta técnica No sé si a esta tienen algún  comentario.
¿No? Muy bien, muchas gracias. Nos pasamos al sexto punto del  orden del día.
Les enviamos por correo electrónico un calendario anual de  celebraciones y
festividades cívicas, si alguna de ustedes tiene algún comentario.
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REGIDORA ROSA ANGÉLICA FREGOSO FRANCO: Yo sí, presidenta.



PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MARÍA CANDELARIA OCHOA ÁVALOS:
Adelante.

REGIDORA ROSA ANGÉLICA FREGOSO FRANCO: Me gustaría hacer la
petición que se integre al calendario anual de celebraciones y festividades cívicas
cívicas los siguientes días. 8 de mayo, conmemoración de la primera
manifestación del orgullo LGBT en Guadalajara; 17 de mayo, día internacional
contra la homofobia, la transfobia y la bifobia; 28 de junio, día internacional del
orgullo LGBT; 20 de noviembre, día internacional de la memoria trans; y día 1ro de
diciembre, día internacional de la lucha contra el SIDA. Sería cuanto de mi parte,
presidenta.

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MARÍA CANDELARIA OCHOA ÁVALOS: Muy
bien, muchas gracias, regidora. Bienvenido regidor Tonatiuh Bravo. Adelante,
regidora.

REGIDORA KEHILA ABIGAIL KU ESCALANTE: Muchas gracias, presidenta, yo
en el mismo sentido me gustaría que se agreguen algunas fechas que es el 4 de
enero que es el día de las y los periodistas, 24 de enero día internacional de la
educación.; en febrero, el 11, el día internacional de las mujeres y las niñas en la
ciencia; el 15 de febrero, el día cívico de la mujer mexicana; en marzo, el 1ro. día
de la cero discriminación; 30 de marzo día internacional de las trabajadoras del
hogar; en mayo, el 21, día mundial para la diversidad cultural. El 24, día
internacional de la mujer por la paz y el desarrollo.

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MARÍA CANDELARIA OCHOA ÁVALOS: Muy,
bien, muchas gracias. Regidor, no sé, alguna fecha cívica que le interese incluir en
el calendario que les presentamos de propuesta.

REGIDOR ITZCÓATL TONATIUH BRAVO PADILLA: Uno o dos casos, déjeme
ver si los traigo aquí.
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PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MARÍA CANDELARIA OCHOA ÁVALOS: Muy
bien.



REGIDOR ITZCÓATL TONATIUH BRAVO PADILLA: Habíamos hecho un
borrador, pero finalmente no lo depuramos.

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MARÍA CANDELARIA OCHOA ÁVALOS: Muy
bien, yo propongo dos fechas, importantes que se conmemoren, que es el 28 de
mayo, que es el día por la salud sexual y reproductiva de la mujeres; y el 28 de
septiembre, el día de la maternidad libre y voluntaria. Muy bien, muchas gracias.
Entonces, si el regidor, tiene a bien hacernos llegar su lista y otras fechas, muchas
gracias.

REGIDOR ITZCÓATL TONATIUH BRAVO PADILLA: ¿El 12 de octubre ya está
considerado?

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MARÍA CANDELARIA OCHOA ÁVALOS: Ya,
porque es oficial.

REGIDOR ITZCÓATL TONATIUH BRAVO PADILLA: Sí, pero el 12 de octubre
¿cómo está considerado?

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MARÍA CANDELARIA OCHOA ÁVALOS:
Como el día, de la raza no, se me olvidó ahorita el nombre, pero ya está
considerado.

REGIDOR ITZCÓATL TONATIUH BRAVO PADILLA: Lo que pasa es que iba a
proponer, es una adición, porque es el día de celebración de la refundación de la
Universidad de Guadalajara.

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MARÍA CANDELARIA OCHOA ÁVALOS:
Podemos incorporarlo.

REGIDOR ITZCÓATL TONATIUH BRAVO PADILLA: Exacto, esa era una de las
propuestas, y ahorita si hay alguna otra yo le comento.
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PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MARÍA CANDELARIA OCHOA ÁVALOS:
Muchas gracias. En el séptimo punto del orden del día tenemos dos asuntos
varios que quiero comentarles. El primero, que ya lo comentamos en el chat, que



es un reconocimiento al cantante Vicente Fernández. Que ya se les pasó a firma,
lo hablé con el presidente en ese mismo día, me dijo que estaba de acuerdo, y
bueno, como tiene un costo económico yo digo que sea un evento masivo de
mariachis. Lo vamos a presentar el día de mañana, de la comisión, para que todas
y todos estemos enterados. Y el segundo punto del vario, que les quisiera
comentar, es que queremos cambiarle el nombre a la comisión. Cuando hicieron la
transformación del nombre le quitaron festividades cívicas y le pusieron
festividades públicas. En realidad lo que hace esta comisión es la diferencia entre
qué son las festividades públicas y qué son las festividades cívicas; entonces
retomamos la idea central de la comisión, y la función de la comisión, que es las
festividades cívicas, entonces quedaría: Cultura, Espectáculos, Festividades
Públicas y Festividades Cívicas. Porque es muy importante esta cultura cívica que
hemos cultivado durante tantos años en esta, en este país, y bueno, por supuesto
en la ciudad.

REGIDOR ITZCÓATL TONATIUH BRAVO PADILLA: Cultura, espectáculos…

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MARÍA CANDELARIA OCHOA ÁVALOS:
Cultura, Espectáculos públicos y Festividades Cívicas.

REGIDORA ROSA ANGÉLICA FREGOSO FRANCO: Perdón, presidenta,
mencionaste que…

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MARÍA CANDELARIA OCHOA ÁVALOS:
Conmemoraciones cívicas, perdón.

REGIDORA KEHILA ABIGAIL KU ESCALANTE: Cultura, Espectáculos Públicos
y Conmemoraciones Cívicas.

Inaudible
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PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MARÍA CANDELARIA OCHOA ÁVALOS: …
Los espectáculos son públicos y las conmemoraciones son cívicas

REGIDOR ITZCÓATL TONATIUH BRAVO PADILLA: El día internacional del libro



¿ya está registrado?

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MARÍA CANDELARIA OCHOA ÁVALOS: Les
pasamos el calendario, yo ahorita no lo tengo

SECRETARIO TÉCNICO DE LA COMISIÓN DE CULTURA, VÍCTOR MANUEL
CASTILLO BAUTISTA: ¿El día internacional del libro? Creo que no.. Es el 12 de
marzo, ¿verdad?

REGIDOR ITZCÓATL TONATIUH BRAVO PADILLA: Sí.

SECRETARIO TÉCNICO DE LA COMISIÓN DE CULTURA, VÍCTOR MANUEL
CASTILLO BAUTISTA: No, no está

REGIDOR ITZCÓATL TONATIUH BRAVO PADILLA: Esa es de la que yo había
hecho un borrador.

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MARÍA CANDELARIA OCHOA ÁVALOS: Va,
la incluimos

REGIDOR ITZCÓATL TONATIUH BRAVO PADILLA: inaudible 22 muy
importante, por el significado de Guadalajara capital del libro, entonces el 12 de
marzo se celebra mundialmente el día del libro. Regularmente se hacen en
públicas lecturas con niños y con sociedad, compartida. Habría que ver.

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MARÍA CANDELARIA OCHOA ÁVALOS:
Incluso en años anteriores se festejaba en el marco de la feria municipal del libro,
como este año fue después, por la pandemia y demás, pero podríamos retomarlo
en ese marco de la feria municipal del libro.
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SECRETARIO TÉCNICO DE LA COMISIÓN DE CULTURA, VÍCTOR MANUEL
CASTILLO BAUTISTA: También en noviembre, nada más no sé si coincide con el
natalicio de Sor Juan Inés de la Cruz, en noviembre.



Inaudible

REGIDORA KEHILA ABIGAIL KU ESCALANTE: Creo que es el día nacional, lo
que comenta el regidor dice es el día internacional.

SECRETARIO TÉCNICO DE LA COMISIÓN DE CULTURA, VÍCTOR MANUEL
CASTILLO BAUTISTA: El 12 de marzo y el veintitantos de noviembre tiene que
ver con temas del libro.

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MARÍA CANDELARIA OCHOA ÁVALOS:
También es muy importante este calendario que hicimos para recordar todas las
fechas importantes para la ciudad, y que la comisión de cultura quiere resaltar,
porque hay unas que sí tenemos la obligación de hacerlo en la rotonda de
jaliscienses ilustres, en el pleno del ayuntamiento, y en el Estado; esas nos
corresponden por antonomasia, y estamos incluyendo algunas otras que se han
consensado a través de las cámaras de diputados, de senadoras, de senadores, y
la local; y por supuesto, las que nos interesan. Muy bien. Bueno, entonces en esos
asuntos varios están esas dos iniciativas del cambio de nombre de la comisión
para retomar las conmemoraciones cívicas y el homenaje que le haríamos al
cantor Vicente Fernández.

REGIDOR ITZCÓATL TONATIUH BRAVO PADILLA: Respecto del homenaje,
habiendo estado de acuerdo en la iniciativa, y me pareció muy oportuna,
solamente preguntaría, cuándo sería. Siempre que se va hacer un homenaje
regularmente se habla con la parte de la familia, para que sea en común acuerdo;
por el nombre y por una serie de cuestiones. Yo aquí sugeriría, nada más, que se
viera si se habla con ellos después de que se apruebe, digo, después de que se
meta la iniciativa, lo cual no significa que se apruebe de manera inmediata, puede
generarle a la familia una sensación como de que se adelantaron, o algo,
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simplemente que tuviéramos presente cuándo la familia estaría de acuerdo, o
cómo estaría de acuerdo. Eso es todo.

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MARÍA CANDELARIA OCHOA ÁVALOS: En



la iniciativa está contemplado, ahí lo ponemos, y además acordando con el
presidente, en un mensaje que tuvimos, yo le decía que si lo podía comentar con
la familia.

REGIDOR ITZCÓATL TONATIUH BRAVO PADILLA: Ah, perfecto.

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MARÍA CANDELARIA OCHOA ÁVALOS: Pero
en la iniciativa está contemplado que a consideración, por supuesto, de la familia.
Se presenta mañana, y está ahí en un párrafo diciendo muy claramente que en
consenso con la familia.

REGIDOR ITZCÓATL TONATIUH BRAVO PADILLA: Exacto, para evitar que
vaya haber. Me ha tocado, en más de algún caso, que la familia, por alguna razón
no lo recibe en forma adecuada el tema, y dicen: nosotros no nos vamos a
presentar. Si ustedes lo quieren hacer, es un tema que la familia no va a tener
nada qué ver, y luego empiezan declaraciones de señalando respecto de esto; la
familia se deslinda, y se generan situaciones que en lugar de ayudar al propósito.
Aclarando todo esto, adelante.

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MARÍA CANDELARIA OCHOA ÁVALOS: Sí,
ya lo, bueno viene en la iniciativa, y por supuesto también la consideración.
Nosotros proponemos el 26 porque son nueve días, pero que la familia también
diga cuando lo cree más pertinente. Y al mismo tiempo ayer hablé con el director
de cultura para proponer un concierto en Huentitán, que él es de Huentitán, en el
jardín de Huentitán, en el marco del 14 de febrero con la banda de música, con el
coro y con el mariachi municipal, para hacer un repertorio en el marco de
Guadalajara en el parque Huentitán, bueno, en el jardín de Huentitán; porque
además es un jardín muy bonito y puede hacerse ahí un, independientemente de
que tengamos el cambio de fecha en el marco del aniversario de Guadalajara.
Pues pasamos a los puntos… ¿Si tienen algún otro punto vario? ¿No? Bueno,
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pues entonces siendo las 13:22 minutos damos por clausurada esta tercera sesión
ordinaria agradeciéndoles mucho su presencia. Muchísimas gracias, y buenas
tardes.



Regidora Candelaria Ochoa Ávalos

Presidenta

Regidora Ana Gabriela Velasco
García

Vocal

Regidor Itzcóatl Tonatiuh Bravo
Padilla

Vocal
Regidora Rosa Angélica Fregoso

Franco

Vocal

Regidora Kehila Abigail Ku
Escalante

Vocal
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